Vizépitési laboratériumi gyakorlat

2. meres

Laminaris és turbulens aramlasok vizsgalata

Elvégzendo feladatok:

1. A beépitett tivegeso Re - A jelleggorbéjének abrazolasa (Moody-diagram)

Alapadatok:
A iivegcs6 belsé atmérdje: 5,0 mm
A piezomegcsapolasok tavolsaga: 1000 mm

A feladat elvégzése:

Az aramlas jellegének eldontéséhez ismerniink kell a Reynolds szamot. Az
aramlas Reynolds-szamanak meghatarozasahoz sziikség van a cs6ben 1év6 vizmozgas
kozépsebességének nagysagara, illetve a viz kinematikai viszkozitasanak értékére. A
kozépsebesség a folytonossagi torvény alapjan, a vizhozam és az ataramlasi feliilet
hanyadosabdl szamithat6. A kinematikai viszkozitas mértéke fiigg a folyadék, jelen
esetben a viz h6mérsékletétdl.

A viz dinamikai viszkozitasanak értéke o °C-on: n, = 1,8 103 Ns/m?2

A viz hoémérsékletét (t) higanyos hdémérével lehet megmérni. A viz dinamikai
U
1+0,0337-t +0,00022-t*

A dinamikai viszkozitasbol a kinematikai viszkozitas (v) meghatarozhat6 (a mérés

viszkozitasa t [°C] h6mérsékleten: n=

folyaman konstansnak tekintjiik). A p értéke 1000 kg/ms.
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A Reynolds-szdmot a Re = —* Osszefliggésbol szamitjuk. A kovetkezékben a A
1%

csosarlodasi tényezét kell meghatarozni. A csésurlodasi tényez6t a sarlodasi
veszteség nagysagabol lehet szamolni. A veszteségmagassdg (nyomdasveszteség)
nagysagat a két piezomegcsapolas kozotti  nyomaskiilonbség adja. A
nyomaskiilonbséget differencial manométerrel mérjiik.

Az 1igy meghatarozott Reynolds-szam és csésurlodasi tényezd értékeket, mint
pontparokat abrazolva kapjuk meg a Re - A jelleggorbét. A Re - A jelleggorbét an. log-
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log papiron kell dbrazolni gy, hogy a vizszintes tengelyen a Reynolds-szam értékei
keriiljenek. Minél tobb pontpart tudunk meghatarozni, annal szemléletesebb az abra.
(minimum 8 pontpar)

A jelleggorbe megrajzolasa utan kell meghatarozni, illetve felvazolni a laminéris, az
atmeneti és a turbulens tiszta négyzetes tartomanyokat.

Mellékletek:

2.1. Tablazat a Re - A jelleggorbe pontparok meghatarozasahoz
2.2. Logaritmus-logaritmus beosztasa rajzpapir
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